



## Единственное «спасение» – вакцинация

**В Сысертском районе у дикого волка было обнаружено бешенство, подтвержденное лабораторно**

Это – опасное заболевание как диких, так и домашних животных. Болеет бешенством и человек. Лекарства от бешенства нет. Если человек заболел, то итог один – это смерть. Единственная профилактика бешенства – это вакцинация. Вакцинируют как диких животных, так и домашних. Есть вакцина для человека. Но понятно, что заболевание не так часто встречается в наших краях и многие просто про него не знают. Заражение человека в 90% случаев проис-

ходит от укусов собак. Остальные случаи – это укусы других домашних животных, совсем мало случаев это укусы диких животных. Тем не менее диких животных, которые появляются вблизи человека нужно бояться.

– Как специалист, как биолог-охотовед хочу сказать, что здоровый дикий зверь, такие как лисица, енотовидная собака, волк не выходят к человеку среди белого дня. Да, бывает, что здоровые дикие плотоядные выходят к человеческому жилью, но это проис-

ходит обычно в темное время суток, именно в это время дикие животные ведут себя активно. И этого обычно никто не видит. Когда же среди белого дня дикий зверь появляется на глаза человеку и не испытывает ни малейшего страха – это первый признак заболевания, – говорят специалисты.

При бешенстве поражается нервная система животного, и поведение его становится неестественным. Часть животных ведут себя спокойно: дают погладить на начальной

стадии заболевания могут взять корм из рук. Но болезнь быстро прогрессирует, и одни животные забываются в глушь и там погибают, другие – становятся агрессивными, и эта агрессия выражается в том, что у них возникает непреодолимое желание грызть, кусаться. Что ласковые животные, что агрессивные одинаково опасны – ведь в их слюне может быть вирус бешенства. И если этот вирус попадает на слизистую человека или с укусом зверя – в кровь – происходит заражение. Доста-

точно, если больная собака лизнет человека в лицо, а тем более укусит, чтобы это привело к заражению.

Переносчиками бешенства могут быть также белки, ежи и грызуны. Копытные животные тоже болеют бешенством.

– Помните, что не стоит гладить и кормить животных, которые вам не знакомы. Если у вас есть питомцы, собаки и кошки – их надо прививать. Если вас укусило какое-то животное, надо немедленно

обратиться в больницу. Болезнь не развивается сразу, есть время поставить прививку, – объясняют в Департаменте по охране животного мира. – А что привлекает диких животных к человеку? Еда, которую они находят на многочисленных стихийных свалках. Выбрасывая пищевые отходы, вы гарантированно привлекаете к жилью мышей, крыс, а следом за ними диких хищных животных, которые могут принести вам такое страшное заболевание как бешенство.

**А.С. Сакулин, государственный инспектор Департамента по охране животного мира**

## Госавтоинспекция продолжает выявлять опасные горки

**В целях недопущения несчастных случаев с участием детей в зимнее время на территории Свердловской области продолжается проведение оперативно-профилактического мероприятия**

Сотрудники полиции выявляют и ликвидируют горки и наледь, выходящие на проезжую часть, придорожные снежные валы, что подвергает опасности жизнь детей.

За время проведения первого этапа операции «Горка», в период с 21 ноября 2022 года по 31 декабря 2022 года, сотрудниками Госавтоинспекции и участковыми уполномоченными полиции выявлено и ликвидировано 3 опасных горки, расположенных в городе Сысерть и посёлке Двуреченск. Местом для игр детей стали образовавшиеся в результате расчистки проезжей части снежные валы.

Госавтоинспекция обращается к жителям Сысертского района с просьбой напоминать

своим детям о правилах безопасного поведения на улице, о недопустимости катания с горок, скатов, наледей, в том числе на санках, бубликах и других средствах передвижения, привязанных к транспортным средствам, игр на снежных валах, выходящих на проезжую часть, определять детям безопасные места для зимних игр и развлечений.

С 1 по 31 января 2023 года начался второй этап профилактического мероприятия «Горка».

Госавтоинспекция призывает



участников дорожного движения при обнаружении опасных горок и наледей, выходящих на проезжую часть дороги, сообщать в Отделение Госавтоинспекции по телефону: 8 (34374) 6-83-53. Вся получен-

ная информация в оперативном порядке будет проверена и, в случае подтверждения, будут приняты меры для устранения опасности.

**Администрация АГО**



## Три пожара и пять ДТП Мониторинг происшествий в Арамилском городском округе на прошлой неделе – с 16 по 22 января

Пожарная безопасность на территории округа в это время находилась в норме. Было зафиксировано три возгорания: крыши частного жилого дома по улице Рабочая (на площади 100 квадратных метров горели кровля одноэтажного частного дома и надворные постройки), легковой автомобиль во дворе дома №19 в Гарнизоне, где пострадали еще две

соседние машины, а также частное авто у дома №2 по Ленина.

Дорожно-транспортные происшествия – без пострадавших – случилось несколько: на улице Пролетарская и Свердлова, а также на 9 Мая и на перекрестке Рабочая и Щорса. Там же – на Рабочем поселке – две легковые машины столкнулись возле школы №4. В дородной аварии пострадала жен-

щина 2002 года рождения: от госпитализации с предварительным диагнозом «ушиб грудной клетки» отказалась.

Системы ЖКХ работали на минувшей неделе в штатном режиме.

На системе электрооборудования, ХВС, отопления, ГВС, КНС и газоснабжения сообщений не поступало. Заявка по неисправности уличного освещения поступила

только одна – по улице Красноармейская, между домами 77 и 79. Заявки по неисправностям работы светофоров и уличного освещения:

Работы по благоустройству на прошедшей неделе проводились следующие: уборка мусора и чистка дорог, обработка противогололедной смесью; сбор и вывоз мусора.

**ЕДДС города Арамиль**